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Vážení spoluobčané,
v posledních dvou číslech měsíčníku 

Brušperský zpravodaj i v dalších tiskovinách, 
které se objevily ve vašich poštovních schrán-
kách, jste se mohli dočíst v různých podáních 
o názorech, skutečnostech či reakcích občanů 
a některých členů zastupitelstva města, které 
vyvstaly se záměrem prodeje Obecního lesa 
a dalších pozemků z majetku města. Protože 
všichni naši občané nebyli přítomni jednáním 
a jedinými informacemi jsou pro ně doručené 
letáky, uvádíme tyto informace a věříme, že 
pomohou každému čtenáři vytvořit si vlastní 
názor.

Úvodem o postupu, který jsou orgány 
města povinny dodržet při majetkoprávních 
úkonech (prodej, směna, darování aj.) s ne-
movitým majetkem města. První krok, který 
předepisuje § 39 zákona o obcích je, že „zá-

měr města prodat nemovitý majetek“ (dále 
jen Záměr) musí být zveřejněn na úřední des-
ce MěÚ nejméně 15 dnů před rozhodnutím 
o Záměru v příslušném orgánu obce. Vyhlá-
šením a zveřejněním Záměru se totiž ještě 
nic neprodává. Jeho smyslem je umožnit zá-
jemcům se k Záměru vyjádřit a předložit své 
nabídky. Vyvěšení je povinné a je také jed-
ním ze způsobu oznámení Záměru občanům. 
O vlastním majetkoprávním úkonu, který je 
předmětem zveřejněného Záměru, rozhoduje 
následně příslušný orgán města, jemuž je toto 
rozhodnutí vyhrazeno. V případě prodeje ne-
movitosti je to výhradně zastupitelstvo města. 
Rada města přesto, že mohla o zveřejnění 
Záměru sama rozhodnout, předložila výše 
uvedený Záměr k jeho projednání na zase-
dání zastupitelstva města, což je také ozná-
mením i pozváním občanů k projednávání 
Záměru. Nemůžeme souhlasit s tím, že tento 
postup, který rada města u tohoto Záměru 
zvolila, opravňuje autory jednoho z letáků 

Když jarní květy září a slunce náhle plá, tak příroda svou náruč každému otvírá.
Krásné prožití velikonočních svátků, hodně mokrou pomlázku a hlavně  krásnou 

výslužku přeje
Ing.  Ivan Krupník, starosta města
Ing.  Pavel Káňa, místostarosta 

Ing.  Petr Urbanec, tajemník MěÚ
a zaměstnanci Městského úřadu Brušperk.

Informace z radnice
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k tvrzení, které se v něm objevilo. Citujeme: 
„.. Nejlepší jsou zřejmě informace z radnice 
o věcech, které jsou již dávno zastupitelstvem 
města rozhodnuty (těsnou nadpoloviční vět-
šinou 8 členů) a nebude možné již o nich 
vést diskusi občanů s volenými zástupci“. 
Takových zavádějících a dalších nepřesných 
informací je v letácích více.

Uskutečnila se i schůzka občanů s vedením 
Dolu Paskov, jejíž svolání bylo radě města 
uloženo usnesením 8. zasedání zastupitelstva 
města. Vedení Dolu Paskov bylo na schůzce 
zastoupeno ředitelem Dolu Paskov ing. Ivo 
Žolnerčíkem a hlavním inženýrem ing. Ivo 
Pěgřimkem. Jsme přesvědčení o tom, že 
všechny dotazy občanů byly řádně a seriozně 
odpovězeny a že odpovědi vnesly do někte-
rých pochybností jasnější pohledy. Odcházeli 
jsme ze schůzky také s rozporuplnými pocity, 
ale zřejmě nad jinými problémy než autoři le-
táku z 3. 3. 2004. Co např. říci k tomu, když 
paní Bratterová, členka zastupitelstva města 
na této veřejné schůzce tvrdí, že „…starosta 
města skupuje pozemky u přehrady a sám do-
poručuje prodej pozemků z majetku města…“. 
A když byla starostou na zasedání zastupitel-
stva města vyzvaná, aby pravdivost svého 
tvrzení potvrdila, omluvila se, že to, co řekla 
na schůzce, pravdou není a že vycházela 
z mylných informací od občanů. 

Na MěÚ byl 25. 3. 2004 doručen od pří-
pravného výboru návrh na konání místního 
referenda k otázce „Souhlasíte s tím, aby 
město Brušperk odprodalo ze svého majet-
ku „Obecní les“ a další pozemky na k. ú. 
Brušperk vyjmenované v příloze č. 1 před-
lohy č. 3 k 8. zasedání zastupitelstva města 
dne 26. 1. 2004 ?“ (dále Návrh). S ohledem 
na to, že podpisovou listinu podepsalo 1353 
oprávněných osob (zákon vyžaduje 598) 
a návrh byl MěÚ dle §12, zákona č. 22/2004 
Sb shledán bezvadným, to znamená, že odpo-
vídá všem požadavkům zákona, rada města 
předložila Návrh 31. 3. 2004 na 10. zasedání 
zastupitelstvu města k rozhodnutí. Zastupi-

telstvo města rozhodlo o vyhlášení místního 
referenda a stanovilo dny jeho konání na 11. 
a 12. 6. 2004, tedy současně s konáním voleb 
do Evropského parlamentu.

Vážení občané, s informacemi o postupu 
příprav místního referenda i o způsobu úpra-
vy hlasovacích lístků budete starostou či MěÚ 
dostatečně a včas informování.

Ivan Krupník, starosta
Pavel Káňa, místostarosta

Zastupitelstvo města na svém 
9. zasedání dne 25. 2. 2004 
mimo jiné
schválilo:

- rozpočtové opatření č. IV/2003 ve výši 
3 679,2 tis. Kč

- dodatek č. 1 ke Zřizovací listině organizační 
složky města Městská knihovna Brušperk 
s účinností od 1. 1. 2004 (přechod Infor-
mačního centra do organizační struktury 
městského úřadu)
rozhodlo:

- o půjčce manželům J. a E. Filipcovým ve 
výši 180 tis. Kč z Fondu bydlení

- o umístění Klubu maminek v prostorách 
radnice

- o uzavření smlouvy s firmou RO FINAN-
CE o správě a www aplikací na webových 
stránkách Městské knihovny Brušperk
uložilo:

- starostovi města, aby zahájil jednání 
s Krajským úřadem Moravskoslezského 
kraje a navrhlo opatření pracovní skupiny 
zastupitelstva města na využití uvolněných 
prostor v areálu ZŠ po vystěhování dětského 
domova a průběžně podávat informace za-
stupitelstvu města

- požádat Odbor dopravy a silničního hospo-
dářství MěÚ ve F-M o posouzení a řešení 
dopravního značení náměstí a přilehlých 
ulic
Z jednání zastupitelstva města
Ing. Štěpán Dubový přednesl návrh komise 
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na využití uvolněných prostor po vystěhování 
dětského domova. Členy komise byli zastu-
pitelé a občané, kteří předložili své projekty 
s návrhem využití daného prostoru, ředitelé 
škol ZŠ, MŠ a ZUŠ, za RM ing. Svatopluk 
Slovák.

Komise navrhla upravit uvolněné prostory 
dle původního plánu a předat k využití škole, 
které byly při výstavbě budovy určeny. Bu-
dovu přístavby ZŠ upravit tak, aby mohla být 
využívána základní uměleckou školou.

Pro zřízení Klubu maminek hlasovalo osm 
z třinácti přítomných zastupitelů, pět zastupi-
telů se hlasování zdrželo. „Hlasovala jsem 
pro zřízení klubu. Myslím si, že bychom něco 
pro mladé lidi měli udělat, že to bude dobrá 
věc. Mnohé mladé maminky si stěžují v době 
mateřské dovolené na nudu a těší se do prá-
ce. Pobyt a činnost v klubu jim může přinést 
nové zkušenosti a dovednosti z přípravy jídel, 
výživy, péče o domácnost, šití, pletení. Sou-
dím, že my, dospělí a zkušenější, jim všichni 
rádi pomůžeme, pokud se na nás s žádostí ob-
rátí. Prostory, které by pro svou činnost klub 
získal, stejně musí být rekonstruovány. Tak 
proč to nezkusit? Vždyť v mnohých městech 
už taková zařízení dávno pracují.“ 

Marcela Šodková

Rada města na své 23. a 24. 
schůzi mimo jiné
schválila:

- bezúplatný převod dálkového autobusu 
KAROSA v pořizovací ceně 434 300 Kč 
z majetku Ministerstva vnitra ČR do majet-
ku města s předpokladem jeho provozování 
a využívání v SK Brušperk v jeho režii

- smlouvu o závazku veřejné služby k zajiš-
tění dopravní obslužnosti města Brušperk 
o sobotách, nedělích a svátcích ve výši 180 
tis. Kč pro rok 2004 s firmou CONEX Mo-
rava, a. s.

- smlouvu o dílo na zpracování projektové 
dokumentace víceúčelového sportovního 

hřiště s umělým povrchem a běžecké rovin-
ky s doskočištěm pro skok daleký s firmou 
TENNIS Zlín, a. s., za cenu 28 tis. Kč

- poskytnutí finančního příspěvku na činnost 
zájmovým, společenským a sportovním or-
ganizacím města

- Program rozvoje města na rok 2004 a do-
poručila tento ke schválení zastupitelstvu 
města

- předlohu pro 10. zasedání zastupitelstva 
města dne 31. 3. 2004 k místnímu referen-
du

- dodatek č. 1.1. ke smlouvě s firmou Marius 
Pedersen, a. s., kterým jsou stanoveny ceny 
za provoz systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování 
komunálního odpadu ve městě pro rok 2004

Informace o stavebních 
pracích na radnici

- V prostorách klubu důchodců dochází k vy-
budování sociálního zařízení, rekonstrukci 
elektroinstalace a ústředního topení. Sou-
částí stavebních prací je vybourání zděné 
příčky v hlavní místnosti, která se tak vrátí 
do původní podoby. V rámci úprav dojde 
i k výměně oken. Pro rozsah prací se termín 
dokončení prodlouží.

- Ve sklepních prostorách budovy radnice 
dochází k jejich úpravě tak, aby mohly být 
využity stavebním úřadem pro archivaci spi-
sů.

- Upravovány včetně výměny oken jsou 
i místnosti pravého křídla budovy, dříve vy-
užívané stavebním úřadem. Provedena bude 
jejich úplná rekonstrukce včetně výměny 
podlah, nové elektroinstalace, zbývající 
části ústředního topení a sociálního zařízení. 
I v těchto prostorách je pamatováno na vy-
budování počítačové sítě. Jedna z místností 
bude sloužit městské televizi. Další dvě, jak 
rozhodli zastupitelé na svém 9. zasedání, 
budou dány k užívání Klubu maminek. (Fo-
to viz. Kronika našich dnů)
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Další informace pro občany
- V měsíci dubnu budou pokračovat práce 

v prvém úseku před čistící stanicí na levém 
břehu řeky a kanalizace v úseku ulice Druž-
stevní, šachtice č. 22, od Cvekova mostu po 
ulici Policejní, šachtice č. 33, podle násle-
dujícího schváleného harmonogramu:

1. etapa – 17. – 31. 3. 2004 – Š 22 – Š 26
2. etapa – 1. – 15. 4. 2004 – Š 26 – Š 27
3. etapa – 16.- 23. 4. 2004 – Š 27 – Š 28
4. etapa – 24. 4. – 18. 5. 2004 – Š 28 – Š 31
5. etapa – 19. – 31. 5. 2004 – Š 31 – Š 33
- V lokalitě Šištot probíhala v zimních mě-

sících, v době vegetačního klidu, 1. etapa 
rozsáhlých lesnických prací, na úpravách 
vývraty a kůrovcem poškozeného lesíku. 
Celá lokalita by se během dvou až tří let 
měla přeměnit na les se zvýšenou rekreační 
funkcí s možností odpočinku, pohledu na 
město a jeho malebné okolí. (Foto viz. Kro-
nika našich dnů)

- V průchodu městského úřadu je instalována 
schránka označená „Připomínky občanů“. 
Můžete do ní vkládat své připomínky k to-
mu, co Vás tíží a co by se mohlo v našem 
městě změnit, Vaše názory na činnost samo-
správných orgánů města a činnost městské-
ho úřadu.

Majitelům psů
MěÚ Brušperk upozorňuje všechny maji-

tele psů, že dle „Obecně závazné vyhlášky 
č. 5/2003 o místních poplatcích“ skončil ter-
mín pro uhrazení poplatku dnem 31. 3. 2004.

Pokud jste si svou poplatkovou povinnost 
nesplnili, žádáme o urychlenou nápravu. 

Poplatek ze psů platí fyzická a právnic-
ká osoba, která je držitelem psa staršího 
3 měsíců a má trvalý pobyt nebo sídlo na 
území města. Konkrétní výše poplatku byla 
zveřejněna v lednovém vydání Brušperské-
ho zpravodaje. Upozorňujeme poplatníky, 
že dle článku 8 výše citované vyhlášky lze 

včas nezaplacené nebo nesprávně zaplacené 
poplatky zvýšit platebním výměrem a to až 
na trojnásobek.

Poplatek lze vyrovnat osobně na MěÚ 
Brušperk v kanceláři č. 108, případně uhradit 
na bankovní účet MěÚ č. 19-95126764/0600, 
jako variabilní symbol uveďte číslo popisné 
Vašeho domu.

Informace odboru financí, 
majetku a vnitřních věcí
Počet obyvatel a jeho složení
Naše město mělo k 31. 12. 2003 celkem 

3628 obyvatel, což je o 5 obyvatel méně 
než v minulém roce. Věkový průměr našich 
obyvatel byl ke konci roku 39,88, nejstarší 
občankou je paní Marie Zezulková, obyvatel-
ka Domova důchodců Ondráš, která v březnu 
tohoto roku oslavila 96 let.

Z celkového počtu obyvatel bylo mužů 
1752, průměrný věk 38,39 let. Žen bylo 1876, 
průměrný věk 41,27 let. Občanů starších še-
desáti let bylo 751, dětí a mládeže do osmnác-
ti let 684, dětí do patnácti let bylo 552, což je 
15,21 % z celkového počtu obyvatel. To není 
potěšující počet. Stále se rodí málo dětí.

V posledních deseti letech se narodilo:
V roce 1994 – 29 dětí, r. 1995 – 52 dětí, r. 

1996 – 41 dětí, r. 1997 – 26 dětí, r. 1998 – 24 
dětí, r. 1999 – 21 dětí, r. 2000 – 36 dětí, r. 
2001 – 27 dětí, r. 2002 – 35 dětí.

V roce 2003 se narodilo 27 dětí, z toho 
19 děvčat a 8 chlapců. Prvním i posledním 
narozeným občánkem loňského roku byla 
holčička.

V roce 2003 zemřelo celkem 55 občanů, 
mužů 30, žen 25. Nejmladšímu zesnulému 
muži bylo 48 let, nejstaršímu 91 let, nejmlad-
ší zesnulé ženě 43 let, nejstarší 90 let. 

V roce 2003 se do našeho města přistěho-
valo 79 nových občanů, z nich do Domova 
důchodců Ondráš sedm. 

Z Brušperka se odstěhovalo nebo odhlásilo 
z trvalého pobytu celkem 56 občanů.
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V loňském roce bylo uzavřeno celkem 16 
sňatků, z nich jeden církevní. Zlatou svat-
bu, 50 let společného života, oslavily čtyři 
manželské dvojice, jedna manželská dvojice 
oslavila diamantovou svatbu, 60 let společ-
ného života. 

Závěrem několik zajímavostí
Víte, že nejvíce mužů v našem městě nese 

jméno Jiří? Celkem 121 mužů. Dalšími ob-
líbenými jmény jsou jména Petr 120, Pavel 
67, Tomáš 62, Josef 55, Martin 56, Vladimír 
49 atd.

U žen jsou to jména Marie 100, Jana 81, 
Věra 63, Zdeňka 55, Eva 50, Martina 31 atd.

V loňském roce byla oblíbena dívčí jména: 
Izabela, Natálie, Viktorie, Klára, Sára, Zoe, 
Aneta, Eliška, Jana, Lucie, Adéla, chlapecká 
David, Adam, Karel, Jan, Jakub, Tomáš, Fi-
lip a Dalibor.

V dnešní době je možno dát dítěti dvě jmé-
na. V loňském roce této možnosti rodiče vy-
užili. Dvě holčičky tak nesou jména: Vivien 
Laura a Jana Viktorie.

Těm, kteří se nemohou rozhodnout jaké 
jméno svému dítěti vybrat, poskytne městský 
úřad knihu M. Knappové „Jak se bude Vaše 
dítě jmenovat?“, kde je uvedeno 1735 růz-
ných podob jmen.

Eva Hankusová, matrikářka

Odpady
• Svoz plastových pytlů
Žádáme občany, aby pytle s plastovým 

odpadem připravili k odvozu už večer před 
stanoveným dnem sběru. Důvodem je odvoz 
pytlů v časných ranních hodinách a kapacitní 
vytíženost sběrového svozu!
2. 4.: Antonínov, Borošínská, Dr. Martín-

ka, Na Vyhlídce, Novosady, Studniční, 
K Pastevníku, Fryčovická, Skalka

9. 4.: Dráhy, Hřbitovní, J. A. Komenského, 
K Náměstí, Klepary, Kostelní, Kovářská, 
Sv. Floriána, Soukenická, Valy, Zádvoří

16. 4.: Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Kr-

melínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíč-
ko.

23. 4.: Jožky Matěje, K Svaté vodě, K Šiš-
totu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, 
U Tří lip, Zahradní

• Svoz komunálního odpadu
Svozový kalendář A – modrá známka
Odvoz odpadu: 7. 4. – 21. 4.
Platí pro tyto ulice: Družstevní, Fryčovic-

ká, Jožky Matěje, Krmelínská, K Svaté vodě, 
K Šištotu, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, 
Skalka, Sportovní, Staroveská, U Tří lip, Ve-
selíčko, Zahradní.

Svozový kalendář B – žlutá známka
Odvoz odpadu: 14. 4. - 28. 4.
platí pro tyto ulice: Antonínov, Bártkova, 

Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Gruntovní, 
Hřbitovní, K Náměstí, K Pastevníku, Klepa-
ry, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, Nám. J. 
Á. Komenského, Novosady, Studniční, Sou-
kenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.

Bezplatná právní poradna pro občany 
Brušperka je v zasedací místnosti měst-

ského úřadu v úterý 13. 4. a 27. 4. 2004 od 
15.00 do 17.00 hodin.

Dubnovým vydáním Brušperského zpravo-
daje vám chceme umožnit bližší seznámení 
s jednotlivými členy současného Zastupitel-
stva města Brušperk. Myslíme si, že i touto 
formou by měli mít naši zastupitelé příležitost 
podrobněji vysvětlit svým voličům a našim 
spoluobčanům, jaké mají priority, představy, 
atd. Připomeňme si, že Zastupitelstvo města 
má patnáct členů, z toho pět z nich tvoří 
Městskou radu. Dva členové rady, a to sta-
rosta a místostarosta města vykonávají funkce 
nejvyšší a k jejich výkonu jsou dlouhodobě 
uvolněni.

Rubrika našich zastupitelů
Paní Růžena Bratterová je členem Zastu-

pitelstva města (ZM) Brušperk od listopadu 
1998. V roce 2000 byla zvolena do funkce 
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předsedy kontrolního výboru ZM. Je jí 60 
let, pracuje ve funkci vedoucí ubytovny v Os-
travě-Kunčicích. Má 2 děti a několik vnou-
čat. Aktivně se věnuje činnosti v různých 
organizacích zabývajících se sociální činností, 
rómskou problematikou, apod. Podruhé 
kandidovala pro období 2002 až 2006 na prv-
ním místě kandidátky České strany národně 
sociální (ČSNS). Na ustavujícím zasedání 
ZM v prosinci 2002 byla navržena na funkci 
starostky města.

V současné době považuji za svůj prioritní 
úkol prosadit místní referendum proti prodeji 
Obecního lesa spolu s návrhem omezení těžby 
uhlí v katastru města Brušperk. Nelíbil by 
se mi pohled na odvětrávací šachty, pří-
padně haldy nebo smetiště, které si může 
vlastník na svém soukromém pozemku vy-
budovat. Vždyť ve smlouvě o prodeji nebo 
pronájmu stačí několik šikovných větiček, 
které majitel využije ke svému prospěchu. 
Zatím jediný zájemce o náš les a pozemky 
nepatří zrovna k charitativním organizacím.
Důvěřuji všem občanům, že se v referendu 
nedopustí chyb jako naši předkové, kteří 
odmítli stavbu železnice přes Brušperk. Ale 
zároveň se domnívám, že by občané mohli 
podávat návrhy na lepší využití lesa a při-
lehlých pozemků, aby les nesloužil jen ku 
sběru hub a občasnému škvaření vaječiny.
Chtěla bych rovněž prosadit úpravu okolí 
obřadní síně na městském hřbitově, a to 
stavbou přístřešku před obřadní síní, který by 
ochránil občany při obřadech před nepřízní 
počasí. Přestože jsem již několikrát o této 
věci na jednání zastupitelstva hovořila, zatím 
se nezpracovala ani jednoduchá studie. Ne-
daří se ani prosazení výstavby chodníku od 
zastávky U Chamrádů k čekárně a chodníku 
od křižovatky na Předměstí k Sokolovně. Tyto 
úseky jsou hlavně v zimě životu nebezpečné 
pro dospělé a hlavně děti. Budeme čekat asi 
tak dlouho, dokud se nestane neštěstí. Vedení 
radnice ani zastupitelstvu nesdělilo, zda pro-
bíhají jednání s majiteli pozemků podél této 

komunikace. Případné argumenty radních, 
že by se daly na tyto akce použít finanční 
prostředky z prodeje Obecního lesa mě ne-
přesvědčují. Město hospodaří s vyrovnaným 
rozpočtem a úspory se dají najít i v jiných 
oblastech. Nechci odcházet po skončení 
volebního období s vědomím, že jsem nepro-
sazovala podněty občanů a čtyři roky jsem 
byla pouze kývajícím panákem bez vlastního 
názoru. Vím, že podporu občanů mám a všem 
jim za to moc děkuji.

Připravil Ing. Josef Janotka

Městská knihovna 
informuje
Úřad práce ve Frýdku-Místku nabízí no-

vou možnost využití internetové stránky. Na 
http://fm.uradprace.cz pod odkazem INZER-
CE je k dispozici

 - pro občany hledající nové pracovní uplat-
nění vložit vlastní inzerát

 - pro zaměstnavatele možnost prohlížení 
vložených inzerátů

Občané, kteří nemají doma internet, mohou 
využít služeb knihovny. Jedna minuta připo-
jení k internetu stojí 0,50 Kč.

Pro žáky 9. tříd ZŠ jsme připravili na 
21. 4. 2004 besedu se spisovatelkou Ivonou 
Březinovou.

Je vyhledávanou autorkou dětské literatury. 
Ve svých knihách pro mládež se zabývá mimo 
jiné problematikou různých závislostí (drogy, 
hrací automaty atd.).

B. Krupníková

• HODNOCENÍ 1. pololetí
V prvním pololetí šk. r. 2003/2004 navště-

vovalo naši školu celkem 452 žáků (první 
stupeň 215 a druhý 237 žáků). Chlapců bylo 
246 a děvčat 206.

Informace ze školy
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Jaké bylo hodnocení? Opět velmi pěkné! 
Průměrný prospěch žáků 1. stupně činil 
1,271, všichni žáci prospěli, 31 žáků prospě-
lo s vyznamenáním a 101 žáků mělo samé 
jedničky! Průměrný prospěch žáků 2. stupně 
byl 1,811, prospělo s vyznamenáním 87 žáků 
(z toho 18 se samými jedničkami). Průměrný 
prospěch celé školy je 1,541. Bylo uděleno: 
126 pochval třídního učitele a 2 pochvaly 
ředitele školy.

• KARNEVAL
Již tradičně jsme ukončili pololetí DĚT-

SKÝM KARNEVALEM. Hlavně žáci 
1. stupně se předvedli ve velmi pěkných 
a vtipných maskách, za které byli odměněni 
sladkostmi i věcnými cenami. Všem zúčast-
něným se jistě líbilo vystoupení žáků devá-
tých tříd, bohatá tombola a různé soutěže, 
které byly pro ně připraveny. Poděkování za 
tuto pěknou akci patří organizátorům – žá-
kům devátých tříd. Děkujeme i panu Holubo-
vi, který hudbou a zpěvem přispěl ke skvělé 
náladě celého odpoledne.

• ZÁPIS do 1. tříd
V úterý 27. ledna 2004 se konal na naší 

škole slavnostní zápis budoucích prvňáčků. 
Během odpoledne 39 dětí v doprovodu rodi-
čů navštívilo poprvé naši školu. A že se jim 
u nás líbilo, o to se zasloužily děti z divadel-
ního kroužku, které je uvedly do světa po-
hádek. Poděkování za hezké odpoledne patří 
nejen těmto dětem, ale i všem žákům, kteří 
pro budoucí prvňáčky vyrobili spoustu dárků. 
Poděkování patří i paním učitelkám 1. stup-
ně, které se zasloužily o nezapomenutelné 
první setkání dětí s naší školou. Ve středu 
28. 1. 2004 se dostavili k zápisu zbývající 3 
žáci. Celkem se zápisu zúčastnilo 42 dětí (27 
chlapců a 15 děvčat). Odklad školní docházky 
žádá 6 dětí.

• POZVÁNKA
Žáci a učitelé naší školy Vás srdečně zvou 

na jarní akademii pod názvem 29. únor - DEN 
NAVÍC, která se koná 2. dubna v 17 hodin 
v sále školy.

Mgr. Jaroslav Vicher, řed. školy

Naši jubilanti

Své významné životní jubileum oslaví 
v měsíci dubnu 2004 tito naši občané:

Kamil Cigánek 85 let
Zdeňka Jeřábková 84 let
Vlasta Parmová 84 let
Ludmila Huková 84 let
Bohumil Dvorský 82 let
Adéla Vašicová 81 let
Josef Aust 81 let
František Vašica 81 let
Emilie Ziková 81 let
Marie Hořínková 80 let
Marie Vágnerová 80 let
Julie Dlouhá 80 let
Malvína Zgřibačová 80 let

Městský úřad Brušperk a Sociální a zdra-
votní komise rady města Brušperk přejí 
všem jubilantům do dalších let pevné 
zdraví, spokojenost a životní pohodu.
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Kulturní dění v Brušperku
Pátek 2. dubna 2004
Žáci a učitelé naší školy Vás srdečně zvou na jarní akademii pod názvem
29. únor - DEN NAVÍC, která se koná v 17.00 h v sále základní školy.

Úterý 6. dubna 2004 
Lašské společenství Vás zve na seminář „Za Brušperk a jeho okolí krásnější 
a atraktivnější“. Začátek v 17.00 hodin v restauraci U tří lip.

Neděle 11. 4. 2004
ABECEDA HVĚZD
Vladimír HRON - ONE MAN SHOW
Zábavný pořad s interpretem, který se Vám představí nejen jako imitátor, ale 
i moderátor, bavič, zpěvák, a kterého znáte především z TV pořadu „Jsou hvězdy, 
které nehasnou“.
Začátek je v 17.00 hodin v sále Základní školy v Brušperku.
Vstupné 120 Kč. Předprodej v Informačním centru Brušperk, telefon 558 666 271.

Úterý 13. dubna 2004
Lašské společenství Vás zve na přednášku ing. Drahomíry Maťové – Vantuchové
„Jak lze cvičením, relaxací a životním postojem ovlivnit psychiku a zdraví 
člověka“. Sál Národního domu v 18.30 hodin.

Středa 14. dubna 2004
Městská knihovna Vás srdečně zve na přednášku o životě a díle našeho rodáka, 
spisovatele Dr. Vojtěcha Martínka. Začátek je v 17.00 hodin. Vstup volný.

Neděle 25. dubna 2004
Tradiční BRUŠPERSKÁ POUŤ na sv. Jiří.

Středa 28. dubna 2004
Městská knihovna pořádá ve spolupráci s literárním klubem Lašské univerzity 
libovolného věku diskusní posezení s RNDr. Milanem Konečným, autorem kni-
hy „Mawisův smích a Mawisův pláč“. Akce začíná v 18.15 v knihovně. Vstup 
volný.

Čtvrtek 29. dubna 2004
Základní umělecká škola Brušperk srdečně zve na tradiční JARNÍ KONCERT 
svých žáků a žákovských souborů. Koncert se uskuteční od 18.30 hodin v sále 

Základní školy V. Martínka.
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Vzpomínka na Vojtěcha 
Martínka
11. 4. 1887 – 25. 4. 1960
Baňatý kostelík probodává šedou oblohu 

a jeho červeň, trochu omšelá stářím, provo-
lává slavnostní pozdrav nad hnědé chalupy. 
Staré dřevo vydechuje pach dávných věků 
a mrtvých generací.

Rok za rokem padal na nebe, starodávné 
soukenické městečko, jako plesnivý mech 
a k zemi tě tlačil, ale tys dýchalo spokojeně. 
Z natlačených domků zpod šindelových střech 
bije do polí hlučný a jednotvárný rytmus: to 
počestní páni soukeníci hlomozí za svými sta-
vy, jak pracovali jejich tatíci a staříci.

Betleme, z biblických časů přenesený sem 
do moravského kouta, mezi Odru a Ostravi-
ci, jen co by kamenem dohodil na slezskou 
stranu!

Stavy rachotí - úryvek
Román vznikl ze vzpomínek spisovatele 

na dětství, vyprávění otce o starých časech, 
jeho veselých besedníků a ze zápisků starosty 
Karla Špačka. „Brušperk má vynikajícího 
spisovatele, básníka, člena České akademie, 
rodáka a čestného občana PhDr. Vojtěcha 
Martínka, profesora v Moravské Ostravě“ 
napsal o spisovateli Richard Skácel, brušper-
ský rodák, historik a ředitel školy u příleži-
tosti spisovatelových padesátin.

Mgr. J. Neuwirthová

• Pátek 2. dubna 2004 v době od 9.00 do 
11.00 hodin v místnosti „Katka“ – přízemí 
Národního domu:

 Výběr poplatků na plavání v měsíci dubnu 
a vyplacení dotace KD za účast na plavání 
v 1. čtvrtletí 2004. Paní Kučerová

• Středa 7. dubna 2004 v 6.30 hodin
 Odjezd na burzu do Polska od zastávky 
Brušperk, Střed. Paní Kuchařová

• Středa 7. dubna 2004 v 15.30 hodin
 Odjezd na plavání do lázní Klimkovice od 
zastávky Brušperk, Střed. Paní Kučerová

• Čtvrtek 8. dubna 2004 v 17.00 hodin v KD
 Schůze výboru. Paní Kubinová
• Středa 14. dubna 2004 v době od 9.00 do 

10.30 hodin v místnosti „Katka“ – přízemí 
Národního domu

 Zápis do Polska na měsíc květen. Paní Ku-
chařová

• Středa 14. dubna 2004 v 16.15 hodin
 Odjezd na plavání do Nového Jičína od za-
stávky Brušperk, Střed. Paní Kučerová

• Čtvrtek 15. dubna 2004 ve 12.00 hodin
 Zájezd „na Landek – hornické muzeum“ od 
zastávky Brušperk, Střed. Cena 50 Kč. Zá-
pis 1. dubna 2004 v době od 9.00 do 11.00 
hodin v místnosti „Katka“ – přízemí Národ-
ního domu.

• Středa 21. dubna 2004 v 15.30 hodin
 Odjezd na plavání do lázní Klimkovice od 

POZVÁNKA NA VÝSTAVY
Galerie Chagall v Národním domě Vás zve na výstavu obrazů Pavla Hla-

vatého - grafika. Výstava potrvá do 18. 5. 2004.

Památník Vojtěcha Martínka – stálá expozice o životě a díle brušperského rodá-
ka a spisovatele.
Otevírací doba:  Úterý až pátek 12.00–17.00 h,

  sobota 9.00–12.30 h, neděle 13.00–17.00 h.

Klub důchodců
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zastávky Brušperk, Střed. Paní Kučerová
• Pondělí 26., úterý 27. a středa 28. dubna 

2004 v době od 9.00 do 11.00 hodin v míst-
nosti „Katka“ – přízemí Národního domu: 
Přihlášky na poznávací zájezd do polské 
Wisly a okolí, který se uskuteční v úterý 
25. května 2004, se zálohou 80 Kč členové 
KD, ostatní 120 Kč. Pan Matějovský

• Pondělí 26. dubna 2004 v 17 hodin v KD
 Schůze výboru s důvěrníky. Paní Kubinová
• Středa 28. dubna 2004 v 16.15 hodin
 Odjezd na plavání do Nového Jičína od za-
stávky Brušperk, Střed. Paní Kučerová

Víte, že …
1. Vstup České republiky do Evropské 

unie oslaví Moravskoslezský kraj koncertem, 
kde zazní Beethovenova Symfonie č. 9 d 
moll s „Ódou na radost“? Koncert proběhne 
5. května 2004 v 19:30 hodin v Domě kultu-
ry města Ostravy v rámci již 3. ročníku Dnů 
evropské kultury.

2. Zastupitelstvo kraje bude na svém dubno-
vém zasedání rozhodovat o použití finančních 
prostředků z rozpočtu kraje v celkové výši 
402 420 000 Kč? Rada kraje doporučuje za-
stupitelstvu použít 96 720 000 Kč v rámci vy-
hlášených dotačních titulů a 305 700 000 Kč 
na reprodukci majetku kraje. 

3. Téměř 70 písemných a 16 500 ústních 
žádostí o poskytnutí informací ve smyslu 
zákona č. 106/1999 Sb. obdržel v roce 2003 
Krajský úřad Moravskoslezského kraje? 
Vyplývá to z Výroční zprávy za rok 2003 
o činnosti orgánů Moravskoslezského kraje 
v oblasti poskytování informací podle záko-
na č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím, ve znění pozdějších předpisů, 
kterou schválila rada kraje na své 39. schůzi 
5. února 2004.

4. Po vstupu České republiky do Evropské 
unie bude dopravcům provozujícím meziná-
rodní silniční dopravu umožněn přístup na trh 
v jednotlivých členských státech EU pouze 

s platnou eurolicencí? Tento doklad, který 
umožní dopravcům po 1. květnu 2004 pře-
kračovat hranice České republiky, vydávají 
krajské úřady. V Moravskoslezském kraji 
bylo vydáno již 204 eurolicencí pro celkem 
1358 vozidel.

5. Rada Evropy již třetím rokem vypisu-
je soutěž o ceny s názvem „Mladí aktivní 
občané“? Jejím cílem je podpořit aktivní ob-
čanství mladých lidí a jejich participaci na ži-
votě společnosti prostřednictvím konkrétních 
projektů. Představit probíhající projekty mo-
hou jak krajské a obecní úřady, tak i veškeré 
organizace. Uzávěrka pro podávání projektů 
je 15. května 2004. Více informací najdete na 
www.kr-moravskoslezsky.cz.

Připravil Ing. Josef Janotka

Stolní tenis v Brušperku
III. liga v Brušperku
Brušperk A – Orlová 9:2
S náskokem 4 bodů nastupovalo naše 

družstvo k utkání Moravskoslezské divize 
s 2. celkem tabulky Orlovou B. Hosté přijeli 
v nejsilnější sestavě, ale vzdorovali pouze na 
počátku. Průběh utkání 1:1, 3:1, 4:2 a 9:2. 
Body: Tomáš Vavrys 3, Lukáš Velebil 3, Jiří 
Bajger 2, Evžen Rychlík 1. Do konce soutěže 
zbývá odehrát 2 utkání a naši již nemohou 
být předstiženi. Nezbývá než blahopřát k po-
stupu do III. ligy, kde hrají nejlepší družstva 
Moravy.

Brušperk A – Vratimov B 9:3
Tomáš Vavrys 3, Lukáš Velebil 3, Evžen 

Rychlík 2 a Jiří Bajger 1. Do konce soutěže 
zbývá odehrát utkání se Slezanem Frýdek-
-Místek a s Frenštátem. 

Zlato a bronz ve finále
Dvě naše družstva se probojovala do finále 

celostátní soutěže o Putovní pohár Čech, Mo-

Sport
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ravy a Slezska v rekreačním stolním tenise. 
Hrály se soutěže 3 členných družstev do 40 
a nad 40 let. Výsledky našich družstev:

- do 40 let: VUT Brno 5/2, RPR Brno 5/1, 
Huleš – Fischer Praha 5/0, Brest Brno 5/1, 
Jirkov 4/5. Jirkov byl v závěru vyloučen ze 
soutěže pro neoprávněný start hráče a naši 
zvítězili. 

- nad 40 let: Lavimont Brno 3/5, Huleš 
– Fischer Praha 5/2, Plzeň 5/2, VUT Brno 
5/3 a Znojmo 3/5 a bronzová medaile.

Za Brušperk hlavně hráli: Patrik Dolegov-
ský, Martin Kučera, Oldřich Krupník, Slavo-
mír Ivánek, Tomáš Vavrys a Josef Rychlík.

Úspěšní volejbalisté
V 1. ročníku Ostravské volejbalové ligy 

smíšených družstev rekreačních hráčů nás 
úspěšně reprezentuje družstvo, ve kterém se 
střídají hráči: Miroslav Konkol, Josef Kučera, 
Jiří Staněk, Stanislav Hlávka, Libor Dostál, 
Kateřina Filipcová, Miroslava Nováková, 
Petra Gřesová, a Lenka Karasová. Soutěž je 
v polovině, naše družstvo sehrálo celou řadu 
vítězných utkání a probojovalo se již mezi 
nejlepších 8 družstev.

Josef Rychlík, Tělovýchovná jednota Sokol

SK Brušperk – utkání 
v měsíci dubnu
Muži, I. B třída skupina D 

Ne 4. 4. 15.30 Metylovice – Brušperk
So 10. 4. 15.30 Brušperk – Baška
Ne 18. 4. 15.00 Vlčovice – Brušperk
So 24. 4. 16.00 Brušperk – Staré Město

Dorost, Krajský přebor
datum starší mladší

So 3. 4. 13.15 11.15 Svinov – Brušperk

Čt 8. 4. 17.00 15.00 Brušperk – Hradec nad Moravicí

Ne 11. 4. 9.00 11.15 Brušperk – Kravaře

Ne 18. 4. 13.30 11.30 Tichá – Brušperk (!mladší ve
Vlčovicích)

Ne 25. 4. 9.00 11.15 Brušperk - Vratimov

Z historie našeho města
Na náměstí či rynku panoval vždy čilý ruch 

města. Stejně tomu bylo i v Brušperku. Ko-
naly se tu výroční trhy, scházelo se obyvatel-
stvo k různým slavnostem. Z kašny, později 
pumpy, si ve vědrech odnášeli obyvatelé do 
svých domovů vodu, z drobných obchůdků 
v přízemí měšťanských domů nákupy. V tom 
čase vzbuzoval pozornost obecní bubeník, 
aby mohl oznámit nejnovější zprávy. Než 
zakoupilo město současnou budovu radnice 
neměli radní stálé sídlo.

Radnicí byl dům č. 1, do nedávna zdoben 
reliéfem patrona města, sv. Jiří. Dnes prázd-
ná nika čeká na doplnění. V domě býval hos-
tinec. Po koupi domu p. Josefem Dybalem st. 
tu byla klempířská dílna známá v celém okolí 
a instalatérská dílna J. Dybala ml., po té mlé-
kárna, nyní samoobsluha potravin.

Radnicí byl i dům č. 2, Měkýšův dům, kde 
bylo pekařství a prodejna potravin. Dnes je 
dům opuštěný. Majitelem sousedního domu 
byl p. Albín Hill. Založil tu v roce 1920 
likérku a svými výrobky zásoboval hospody 
v okolí i hotely v Beskydech. Po znárodnění 
tu byly umístěny komunální služby. Po re-
stituci v roce 1990 Radomil Hill, syn, firmu 
obnovil a zřídil v domě vzorkovou prodejnu 
vlastních výrobků.

Dům č. 4, s prodejnou pánských oděvů 
patřil mistru krejčímu p. Emilu Vantuchovi. 
Dnes hyzdí vjezd do ulice i celé náměstí. 
V posledním domě ulice byl řeznický krám 
p. Vojtěcha Martínka. Dnes, po rekonstrukci 
podnikatelem p. Radomilem Hillem st., je 

dům ozdobou.
Dům č. 6, Skácelův dům, 

byl jednopatrový. V přízemí 
byla pošta a obchod s tex-
tilním zbožím obchodnice 
Tylečkové. Za mohutnými 
dřevěnými vraty našel v útro-
bách přízemí s valounkovou 
dlažbou úkryt i poštovní vůz. 
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Po válce koupil dům obchodník Nesit. Celý 
dům přestavěl. V přízemí zřídil prodejnu tex-
tilu a v obou patrech byty. První patro užíval 
majitel, v druhém patře měl byt a ordinaci 
dentista S. Galaš. Po něm tu byla umístěna 
stanice Veřejné bezpečnosti.

Majitelem dvou sousedních domů byl 
p. Treutler. V přízemí vedl obchod se smíše-
ným zbožím. Oba domy byly nájemní. V pří-
zemí druhého domu byla četnická stanice, 
dětská poradna a ordinace ženského lékaře.

Dům č. 9 si zachoval původní výzdobu. Měl 
pohnutou historii. V roce 1871 byl přestavěn 
a sloužil kulturním účelům – první Národní 
dům na Moravě. V přízemí byla hospoda, 
prodejna galanterie, holičství a kadeřnictví. 
V prvním podlaží záložna a místnost hasičů. 
Sál ve druhém podlaží využívali členové Orla 
ke cvičení a konání divadelních představení. 
V padesátých letech byla v domě umístěna 
pletárna a její těžké stroje dům značně poško-
dily. Nový majitel, Tonak Nový Jičín, v něm 
zřídil sklad klobouků. V devadesátých letech 
se majitelem stalo město Brušperk. Dům byl 
rekonstruován do dnešní podoby.

V domě č. 10 je dnes řeznictví, dříve tu 
bylo krejčovství a prodejna oděvů, obuvi, 
hraček a papírnictví. V malém obchůdku 
sousedního domu prodával p. Janáček obuv.

V domě, kde je dnes kniha Lenka, bylo 
řeznictví p. Huga Dvorského.

Dům č. 13 si zachoval původní fasádu tak, 
jak ji nechal zhotovit majitel, soukenický stři-
hač a starosta města, též zeman brušperského 
dvora na Antonínově v 2. polovině 18. století, 
F. Treutler. Žid Opelhaim, který dům koupil, 
tu zřídil výrobnu a prodejnu likérů. Několik 
let zde bylo květinářství, dnes prodejna peči-
va a zákusků.

Dům č. 14 měl zvláštní půvab. Příjemnou 
vůni pečiva naplňoval celé podloubí. Paní 
Sochací, které dům a malý obchůdek patřily, 
měla plné ruce práce s obsluhou spěchajících 
školáků. V obchůdku sousedního domu pro-
dával své výrobky p. A. Plečka, zahradník. 

Před ním byl v domě malý obchůdek s tex-
tilem.

Podloubí, které začínalo domem č. 8, 
uzavíral dům č. 16. Bylo v něm řeznictví 
p. Hladného, po něm Vichrů. Ve spodním 
traktu budovy byla umístěna výrobna. V prv-
ním poschodí měl ordinaci a byt MUDr. Leo 
Kremer.

Majitel sousedního domu pan Plečka, kou-
pil dům od Němky Grancerové. V přízemí 
vedla prodejnu se smíšeným zbožím. Pan F. 
Plečka tu zřídil cukrárnu. V menším obchůd-
ku, dnešní galanterii, měl trafiku p. J. Hrubý, 
po něm p. F. Schneider. A tak se tu mísily 
vůně zákusků a zmrzliny s vůní tabáku.

Poslední dům jihozápadní strany byl přesta-
věn před 2. světovou válkou panem E. Šod-
kem. V přízemí byla prodejna kol, elektro-
materiálu, papírnictví, hračky, dnes obuvi.

(Pokračování příště) (Foto viz. Kronika 
našich dnů)

Připravila Mgr. Jaroslava Neuwirthová, 
Zdeňka Chorvátová

Rozhovor měsíce
Pan Přemysl Nevlud je voják z povolání, 

druhou desítku let je členem Smíšeného pě-
veckého sboru Lašan Brušperk. Je zajímavé si 
s tímto družným a přátelským člověkem po-
vídat o čemkoliv. V jednom z témat se s námi 
podělí o některé vzpomínky na doby „studené 
války“, které pro něj znamenaly pobyt daleko 
od domova až v samém středu nejen tehdy, 
ale vlastně dosud, velice horkého ohniska 
napětí.

1. Jaké byly okolnosti související s Vaším 
odjezdem do Koreje pane Nevlude?

Nejdříve trochu historie. Korea byla od 
roku 1910 protektorátním územím Japonska. 
Tři roky po kapitulaci Japonska v srpnu 
1948 vyhlásil Li-Sy-Man za podpory USA 
Jihokorejskou republiku a dva měsíce na 
to Kim-Ir-Sen podporován tehdejším SSSR 
a pak Čínou na severu země vyhlásil Korej-
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skou lidově-demokratickou republiku. V roce 
1950 vypukla mezi severem a jihem Koreje 
bratrovražedná občanská válka a trvala tři 
roky. Podpisem příměří na 38. rovnoběž-
ce v Panmundžonu v červenci 1953 začala 
pro těžce zkoušený poloostrov další složitá 
etapa. Součástí dohod bylo, že na příměří 
budou dohlížet mezinárodní jednotky z těch 
zemí, které se neúčastnily přímé podpory 
Korejské války. Kromě Čechoslováků tvořily 
Dozorčí skupinu neutrálních států (DKNS) 
ještě příslušníci Polska, Švýcarska a Švédska. 
Původně bylo příslušníkům české skupiny 
přislíbeno ukončení pobytu po půl roce, ale 
jak už to bývá, museli jsme zůstat třikrát dé-
le…Sloužil jsem tehdy v Žilině a jednou jsem 
byl povolán k pohovoru do Prahy. Tam jsem 
se dověděl, co mě čeká. Na vybranou jsem 
mnoho neměl a tak jsem řekl ano.

2. Kolik Vám bylo let, co na to rodiče, 
manželka?

Bylo mi pětadvacet. Rodiče souhlasili a na-
konec, když byla seznámena s podmínkami 
mého pobytu, souhlasila i manželka.

3. Jaká tam byla cesta a za jakých okol-
ností?

Jeli jsme vlakem, bylo nás na tři stovky. 
Cesta trvala do Moskvy 2 dny a do Panmund-
žonu, místa našeho nového „bydliště“ dalších 
devět dnů. K dispozici jsme měli samozřejmě 
jídelní vagón a vlakvedoucí nám také umožnil 
něco jako sprchování v rámci omezené hygie-
ny. Naopak cesta zpět trvala déle, neboť nám 
byla umožněna týdenní prohlídka Pekingu 
a také v Moskvě jsme měli čas na kulturní 
památky apod.

4. Vzpomínáte na situace, které jste při 
výkonu služby prožívali?

Součástí dohody o příměří byl princip 
kontroly. Celkem bylo určeno deset míst 
jak v Severní tak Jižní Koreji převážně pří-
stavů a letišť, ve kterých vojenští odborníci 
v DKNS prováděli kontrolu výměny munice, 
letadel, vojáků, atd. Hlavním principem naší 
činnosti bylo, že žádná ze znepřátelených 
stran nesměla nahradit stávající vojenské 

kapacity za výkonnější nebo ve větším množ-
ství. Zpravidla po třech měsících docházelo 
k vystřídání jednotlivých příslušníků DKNS 
další skupinou. Ti původní měli nárok na asi 
čtrnáctidenní odpočinek a poté byli opět na-
sazeni na jiné místo z oněch deseti. Nad bez-
pečností příslušníků DKNS v jižní části Kore-
je dohlížely americké jednotky MP (Military 
Police), v severní části to byli vojáci Severní 
Koreje a Číny. DKNS mohli používat např. 
americká vojenská kina, navštěvovat jejich 
bary. Museli si tedy všichni zvyknout na 
jejich přítomnost. Stávalo se, že když jsme 
chtěli navštívit filmové představení, dva pří-
slušníci MP pro nás vyklidili jednu obsazenou 
řadu, každý z nich se posadil na krajní židli 
a my jsme se usadili třeba jen dva nebo čtyři 
uprostřed. Zbytek židlí zůstal volný. Pokud 
jde o jídlo, na základně v Panmundžonu byli 
čeští kuchaři, takže nechybělo nic tradičního, 
ani třeba vepřo, knedlo, zelo. Na severu va-
řili Číňané, a to ryby na tisíce způsobů. Na 
jihu zase Američané někdy připravili řízek 
s medem. Příslušníci DKNS měli také právo 
využívat výhod důstojníků USA na jihu a práv 
vojenských zařízení KLDR na severu.

5. A situace úsměvné nebo naopak těžké?
Tak třeba když jsem byl naším generálem 

pozván na lov divokých kačen. Do té doby 
jsem neměl páru, jak takové letící kachny 
lze lovit. No a stalo se, že jsem měl zásah 
hned napoprvé. Celkem jich byly čtyři 
a náš generál se divil…Bylo pak zvykem, 
že kuchaři připravený úlovek postavili 
v jídelně před toho úspěšného lovce. Ten 
pak rozhodl sám, s kým se o bohatý stůl 
podělí. Nebo jiná příhoda. Mezi našimi 
členy DKNS byl voják, který chtěl připravit 

„překvapení“ našim švýcarským a švédským 
kolegům. V osobním automobilu Tatraplán, 
který jsme měli k dispozici, udělal takové 
fígle, že lanka brzdy, spojky i plynu byly 
ovládatelné z kufru auta, který byl vpředu. 
No a pak nabídl Švýcarům a Švédům jízdu 
v autě, které nemá řidiče. Skryl se do kufru 
a pomocí radiovysílačky a dalšího šprýmaře 
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„řídil“, ale řidiče za volantem nikdo neviděl….
Lehký a úsměvný zajisté nebyl celý pobyt 
tam, 15 tisíc kilometrů od nejbližších. Také 
se stalo, že jsme měli „sbaleno“ neboť místní 
Jihokorejci několikrát demonstrovali proti 
dalšímu našemu působení v DKNS a označo-
vali nás za špiony „Východu“…. Za napjaté 
situace jsme třeba žádali, abychom mohli jít 
do města a jako důvod jsme uvedli návštěvu 
veřejného domu, což bylo z bezpečnostních 
důvodů zamítnuto s tím, že nám na podpis 
děvčata dodají do kasáren, což se samozřejmě 
neuskutečnilo.

6. Jaké tam bylo vlastně podnebí nebo 
počasí?

Podnebí severní a jižní části Koreje je 
naprosto odlišné. Hornatý sever je chladný 
a drsný, na rovinatém jihu je horko a vlhko. 
Stávalo se, že košile večer přehozená přes 
židli byla ráno tak vlhká, že se musela vy-
kroutit… Moskytů bylo tolik, že spát jsme 
museli pod ochrannými sítěmi. Tito komáři 
jsou šiřiteli malárie, a tak všichni museli pre-
ventivně užívat příslušné prostředky.

7. A na závěr poslední vzpomínka:
Korea nebo po jejich Čo-san znamená Ze-

mě jitřní svěžesti. Z jedné strany je omývána 
Žlutým mořem, z druhé východním mořem 
Japonským. Vody obou moří jsou čiré, pláže 
krásně písčité. Rovnoběžka na 38. stupni se-
verní šířky dosud rozděluje Sever a Jih země. 
Přeji Korejčanům, aby se jejich země brzy 
sjednotila, vojenské základny aby ukončily 
činnost, aby se rodiny konečně mohly zase 
navštěvovat, mohly žít v míru a svobodě.

Není snadné a vůbec možné v krátkém po-
vídání postihnout vše důležité. Zájemci musí 
sáhnout do učebnic dějepisu, najít si díla his-
toriků a s vážností si udělat závěry pro sebe. 
I tak děkujeme za odpovědi a k významnému 
životnímu jubileu, které si v těchto dnech 
pan Nevlud připomíná, přeji hodně zdraví, 
pohody a spokojenosti! A v Lašanu ať je stále 
jednou z tenorových opor!

Připravil Josef Janotka

SDH Brušperk děkuje touto cestou všem 
sponzorům za příspěvky do tomboly na 

společenský večírek a na dětský karneval.
 Výbor SDH Brušperk

MO KDU-ČSL děkuje touto cestou 
všem příznivcům, vedení restaurace 

U Tří lip a sponzorům za hodnotné dárky do 
tomboly při konání plesu.

Farní rada v Brušperku děkuje všem, 
kteří se podíleli na uskutečnění 2. far-

ního plesu, za přípravu kulturního progra-
mu, vedení a personálu restaurace U Tří lip 
a všem sponzorům za dary do tomboly. 

Křesťanská misijní skupina v Brušper-
ku, Sbor Křesťanského společenství 

Ostrava Vás srdečně zve na promítání filmu 
„Ježíš“, které se uskuteční dne 2. dubna 2004 
v 17.00 hodin v sále Národního domu. Vstup 
zdarma.

Lašský soubor písní a tanců OND-
ŘEJNICA Vás srdečně zva na JARNÍ 

SLAVNOST 2004 v pátek 16. dubna 2004 
v 18 hodin v sále Základní školy v Brušperk. 
Vstupné 50 Kč, děti a důchodci 30 Kč. Před-
prodej vstupenek v Informačním centru 
v Brušperk.

Účinkují: „Vladislavia“, Wodzislaw Šłąski, 
„Ondřejnica, Stará Ves nad Ondřejnicí, „Malá 
Ondřejnica“, „Cimbálová muzika Ondřejni-
ca“, Muzika ZUŠ Brušperk“.

Před námi jsou Velikonoce
Doba, kterou nyní prožíváme nazýváme 

dobou postní. Více si v ní uvědomujeme 
umučení a smrt Ježíše Krista. Začíná na po-
peleční středu a trvá 40 dní, ale nepočítají se 
zde neděle. 

Různé
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Doba postní nás má duchovně připravit na 
ty největší svátky v roce – Velikonoce.

Možná se divíte, proč jsem nazval Veliko-
noce největšími svátky. Ano, Velikonoce jsou 
mnohem důležitějšími svátky než Vánoce.

Vím, že realita je jiná. Pro mnohé lidi 
dnešní doby už Velikonoce vůbec nic nezna-
menají. A mnohé děti se na Velikonoce vůbec 
netěší, zvláště děvčata.

Vánoce, ty v sobě skrývají určité symboly 
– vánoční stromeček, dárky, vánoční atmo-
sféra přivede mnohé na půlnoční. Ale co 
Velikonoce?

Lidé často nechápou smysl Velikonoc. A je 
to veliká škoda.

Zkusme se nyní krátce zamyslet nad smys-
lem Velikonoc. Proč jsou vlastně největšími 
svátky vůbec?

Ve Starém Zákoně Židé slavili svátek 
„Paschy“. Připomínali si tímto svátkem Hos-
podinovo vysvobození izraelského národa 
z egyptského otroctví skrze Mojžíše. Dnes si 
křesťané připomínají Velikonocemi – vysvo-
bození člověka z otroctví hříchu skrze Ježíše 
Krista.

O Vánocích si připomínáme příchod Boží-
ho Syna na svět – narození Ježíšovo. O Ve-
likonocích si připomínáme umučení, smrt 
a zmrtvýchvstání Ježíše Krista, který nás 
svou obětí na kříži a hlavně svým zmrtvých-

vstáním vykoupil z hříchu a otevřel nám ces-
tu ke spáse, věčnému životu, k duchovnímu 
věčnému životu. A tuto spásu a záchranu nám 
už nyní jen nabízí. Na nás je, zda tuto spásu 
přijmeme, či odmítneme. A toto přijímání či 
odmítání se děje skrze náš postoj, skrze naše 
činy, skrze to, jak žijeme.

Jistě víme, že člověk má tělo, ale i duši. 
Tělo je smrtelné, ale duše je nesmrtelná. My 
křesťané věříme v život po smrti, v život naší 
duše.

Proč jsou Velikonoce pro nás ještě mnohem 
důležitější než Vánoce?

Vánoce – narození Ježíše Krista. Jednoduše 
řečeno. Každý z nás se jednou narodil. Ve-
likonoce – skrze umučení, smrt a zmrtvých-
vstáním nám Kristus otevřel cestu do nebe. 
A toto nikdo z nás nedokáže. To dokázal 
jednou provždy Boží Syn. I Velikonoce jsou 
krásnými svátky a obsahují také nádherné 
symboly – svěcení ohně, svěcení vody, boho-
služba Slova, bohoslužba Oběti, … Dalo by 
se říci, že každou neděli prožíváme takové 
malé Velikonoce.

S mnohými z Vás se vídávám na různých 
koncertech, ale také na pohřbech. Chtěl bych 
Vás všechny srdečně pozvat na společné 
slavení velikonočních svátků. A všem přeji 
krásné prožití těchto svátků – s tím, že víme, 
co prožíváme.

P. Bronislav Wojnar, duchovní správce

Pořad bohoslužeb 
 4. 4. – Květná neděle – mše sv. v 9.30 h.
  Připomínáme si slavný vjezd Ježíše Krista do Jeruzaléma 
 8. 4. – Zelený čtvrtek – mše sv. v 19.00 h.
  Připomínáme si ustanovení svátostí oltářní a svátostí kněžství
 9. 4. – Velký pátek – velkopáteční obřady v 19.00 h.
  Připomínáme si umučení a smrt Ježíše Krista
 10. 4. – Bílá sobota – slavnostní mše sv. ve 20.30 h.
  Slavíme vigilii (předvečer) zmrtvýchvstání Ježíše Krista
 11. 4. – Boží hod velikonoční – mše sv. v 9.30 h.
 12. 4. – Pondělí velikonoční – mše sv. v 9.30 h.
Pouť sv. Jiří 25. dubna mše sv. – 7.30 h. a 9.30 h.



16 Brušperský zpravodaj Brušperský zpravodaj 17

Duben
Ne nadarmo se měsíc duben označuje ja-

ko „Měsíc bezpečnosti“. Začíná jaro v celé 
své kráse, příroda se po zimě probouzí, vše 
pučí a zelená se. První teplé jarní paprsky 
lákají k procházkám a výletům. A tak se po 
zimě vyrojí spousta cyklistů. Množství ne-
bezpečných situací na cestách zvýší hladinu 
adrenalinu mnoha řidičům. I mezi samotnými 
motoristy existují skupiny probuzené ze zim-
ního spánku. Nebezpeční jsou tzv. sváteční 
řidiči, které většinou poznáme podle klobou-
ku na hlavě. A co teprve motorkáři, kteří 
nikdy nepochopí značky omezující rychlost! 
Provoz na silnici, to je řada okamžiků, jak 
přijít k úrazu. Nezapomínejme proto nejen na 
opatrnost, ale také na toleranci a to po všech 
dvanáct měsíců v roce.

Jisté nebezpečí v tomto měsíci, hlavně pro 
nás ženy, představují velikonoční svátky. 
Dva tisíce let starý křesťanský svátek osla-
vující život a znovuvzkříšení přece jen za 
poslední století doznal jisté změny. U nás se 
jeho nedílnou součástí stala pomlázka. Jisté 
kouzlo sice tato tradice stále skrývá, ale nějak 
se v poslední době nemohu zbavit dojmu, že 
těm velkým šmigrustníkům jde spíš o příleži-
tost napít se. Ti malí to berou jako snadnou 
formu výdělku. Snad se jednou nezapomene 
úplně na vznik a význam Velikonoc a ty se 
tak nestanou jen oslavou konzumu a naku-
pování.

To si můžeme nechat na konec dubna, kdy 
k nám přijede pouť. K té nakupování patří. Je 
nepsanou povinností koupit perníkové srdce, 
vystřelit papírovou růži, přejíst se cukrové 
vaty nebo svézt se na řetízkovém kolotoči.

Eva Grocholová, DiS.

Z lašského společenství
Z návštěvy Moravskoslezského kraje 

- Mgr. Radka Sýkorová z oddělení regionál-
ního rozvoje nám sdělila, že projekt „Lašská 

univerzita libovolného věku“ je zajímavý! Je 
to povzbudivé!

Kulatý stůl v rámci Lašské univerzity 
libovolného věku s moderátorem ing. Lumí-
rem Vantuchem za přítomnosti pěti účastníků 
předčil očekávání. Byl proveden writestou-
ning na témata:

i) Využití parcel u fotbalového hřiště.
ii) Jak by měla Lašská univerzita komuni-

kovat s praxí?
Na každé téma vzniklo minimálně 10 pře-

kvapivých řešení.
Přednáška MUDr. Petra Huvara na LULV 

byla vynikající. Děkujeme manželům Šiláko-
vým, Lékárně U Matky Boží, za podporu 
akce. Kdyby všichni podporovali univerzitu 
takovýmto způsobem, bylo by to fantastické! 
Věřím, že se jim to vrátí!

Kulečníkový turnaj „Ve tři kule U Tří 
lip – volná hra“ byl tentokrát záležitostí 
brušperských kulečníkářů! Turnaj byl velmi 
vyrovnaný a zajímavý. Poslední, Jiří Škopek, 
porazil ve skupinách pozdějšího výherce. 
Výsledky: 1. Dušan Konvička , 2. Petr Kula, 
3. Milan Ševeček, 4. Rudolf Konečný, 5.-6. 
Zdeněk Uhlíř a Jiří Škopek. Děkuji hráčům 
za účast a vklad, který považujeme za spon-
zorství činnosti Lašské univerzity libovolného 
věku. Děkujeme restauraci U Tří lip za spon-
zorství a příjemné prostředí a také hlavnímu 
sponzorovi KIMEX Group.

Diskusní stůl U Tří lip s tématem „ Za 
Brušperk a jeho okolí krásnější a atraktivněj-
ší!“, kterého se zúčastnilo dvanáct občanů, se 
zabýval i jinými zajímavými tématy ve pro-
spěch Brušperka.

O brušperské pouti navštivte stánek Laš-
ského společenství.

Vyjde pouťová VRBA a ta bude jistě zají-
mavá!

Informace – RNDr. Milan Konečný, rados-
ta LS, 776 683 656, 558 666 526, 558 666 464, 
konecny@lassko.cz, www.mawis.cz, skříňka 
u autobusové zastávky.
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Klub českých turistů
Sobota 3. dubna 2004
JARNÍ TOULÁNÍ PO
OKOLÍ BRUŠPERKA (2. výlet)

SRAZ: v 8.45 h, zastávka Brušperk, Střed
TRASA: Toulání po známých i neznámých 
cestičkách Palkovických Hůrek
DÉLKA TRASY: cca 15 km
OBTÍŽNOST: středně těžká trasa
DOPRAVA: 0–20 Kč
NÁVRAT: 16–18 h 
VEDE: Jaromír Vávra 

Sobota 10. dubna 2004
JARNÍ TULÁČEK 
(6. ročník turistického pochodu)

SRAZ: 9.15–9.30 h, restaurace „U Ládi“
START: společný v 9.30 h z rest. „U Ládi“
TRASA: Brušperk – Chabičov, koupaliště 
– Březiny – Stará Ves – Krmelín – Obecní les 
– Brušperk, „U Tochy“
DÉLKA TRASY: cca 20 km
OBTÍŽNOST: lehká trasa, vhodná i pro ro-
diny s dětmi
ODMĚNA: razítko, účastnický list a příjem-
né zážitky prožité v jarní přírodě
INFORMACE: Jaromír Vávra
Pochod jde každý na vlastní nebezpečí, děti 
mladší 15 let pouze v doprovodu dospělé oso-
by. Akce se koná za každého počasí. Jde se 
hromadně, trasa není nijak značena.

Každá akce bude aktualizována ve skřínce 
klubu na zastávce Brušperk, střed! Na akcích 
jsou srdečně vítání i nečleni KČT Brušperk!
Informace o ceně za dopravu, délka trasy, ob-
tížnost a návrat jsou pouze orientační infor-
mace! Účast na akci je na vlastní nebezpečí!

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!
Informace o KČT Brušperk na tel:
558 666 603
Internetové stránky: http://kct.brusperk.com
lukas.makuch@seznam.cz

KČT Brušperk pořádá již po osmé AU-
TOBUSOVÝ ZÁJEZD. Tentokrát náš Klub 
navštíví JESENÍKY (Hřebenovka Šerák 
– Červenohorské sedlo). Zájezd se koná v so-
botu 19. června 2004 a odjezd je ve 4.45 h 
od zastávky Brušperk, střed. V ceně zájezdu 
260 Kč je cesta autobusem tam i zpět. Pří-
padným zájemcům nabízíme trasy o délce 10 
a 16 km vedoucí z Ramzové na Šerák a odtud 
po NS přes Keprník do Červenohorského 
sedla. Účast na nabízených trasách není 
povinná, každý účastník si může udělat svůj 
vlastní program, s tím že v čas odjezdu bude 
na Červenohorském sedle.

Závazné přihlášky se zaplacením zájezdu 
nejpozději do 15. května 2004 na adrese: 
Jaromír Duda, Gruntovní 977, Brušperk. Na 
této adrese se o zájezdu dozvíte i podrobnější 
informace.

Tip na výlet  - trasa jako 
stvořená pro rodinné výlety
Jednou z ideálních turistických tras pro 

rodiny s dětmi je hřebenovka mezi Bílým 
Křížem a Bumbálkou. Právem je označována 
za jednu z nejkrásnějších v Beskydech. Lze 
se na ni dostat pohodlně třeba z Visalají, 
kde je dobré autobusové spojení, z Konečné, 
z Bumbálky. Tentokrát vám nabídnu přístup 
přes hřeben po modré značce z Bílé. Trasa 
je výhodná a poměrně rychlá. Čeká Vás 
putování zvlněným terénem, kde se střídají 
lesy s horskými loukami a mnoha výhledy po 
obou stranách hřebene. Cestou můžete využít 
několik horských chat či hotelů k občerstvení. 
Pod vrcholem Bobek (871 m) vás jistě potěší 
zdejší malebná krajina a pohled na pásmo 
slovenských hor. Dále se můžete vydat po 
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česko-slovenském pomezí, kolem samot 
k sedlu Hluchanka a na asi deset kilometrů 
vzdálenou Bumbálku. I na této cestě najdete 
turistické chaty s občerstvením - Kmínek, 
Sněžná a Masarykova chata. A jak se do-
stanete domů? Z Bumbálky autobusem nebo 
pěšky do Bílé.

Celková trasa měří cca 13 km (Bílá – Bobek 
= modré značení, Bobek - Hluchanka – Chata 
Kmínek – Masarykova chata – Bumbálka = 
červené značení).

Doprava: z Místku, aut. st. na Bílou 
v 5.55 h, o víkendu navíc jezdí v 7.30 h 
speciální turistický autobus (stojí na zastáv-
ce u Národního domu). Z Bumbálky jezdí 
autobus do Místku jen o víkendu v 15.16 h. 
Podrobnější informace o odjezdech autobusů 
naleznete na www.jizdnirady.cz; nebo v IC 
Brušperk.

Z archivu KČT Brušperk připravil
Lukáš Makúch

Oprava
chladniček a mrazniček
všech typů do 24 hodin

Petr Holaň, Ostrava-Nová Bělá
Tel. č.: 59 673 13 54,

mobil 602 585 938

MALÍŘ – NATĚRAČ – Firma MALUCHA
provádí: malířské a natěračské práce

- nátěry oken barvou HERBOL a OKNOL i ji-
ných barev dle přání zákazníka

- nátěry radiátorů a teplovodního potrubí
- nátěry dveří
- nátěry střech s horolezeckým vybavením
- nátěry fasád
- opravy a nátěry lepenkových střech
- nátěry podlah s vybroušením starého laku
- lakování nábytku
- nátěry ocelových konstrukcí
- malování pokojů a nanášení strukturových ma-

leb Bučiato a Gotele
- nátěry okapů a okapových svodů
- lepení polystyrénových stropních podhledů 

a  podlahových korků s nátěrem
- odstraňování starých maleb a tapet
- tenkovrstvé omítky a protiplísňové nátěry
Firma poskytuje na tyto práce záruku

Nabídkové ceny (orientačně):
- nátěry oken s opálením dle potřeby140 Kč/m2

- malování pokojů v bílé barvě 18 Kč/m2

- malování pokojů v barevných odstínech včetně 
válečku  23 Kč/ m2

- nátěry fasád od 85 Kč/ m2

Cena obsahuje práci vč. materiálu. Doprava zdar-
ma. Těšíme se na Vaši spolupráci.

Malucha Petr, 739 24 KRMELÍN, Okrajní 241, 
Tel.: 558 674 205 mobil 603 777 182, 608 777 182.



18 Brušperský zpravodaj Brušperský zpravodaj 19

INFORMACE NONSTOP: 724 200 040 

úterý 6. dubna v 17 hodin

, D, E

- Za nezvýšenou cenu
- Jízdy z místa bydliště

 
Petr HALAŠTA

zakázková výroba:
oken, dveří, nábytku, 
schodišť, plotů, pergol
i včetně betonáže, obkladů 
stěn a stropů, zahradního 
nábytku …
Nově: malování obrázků dle Vašeho přání na 
dřevo – skříně, dvířka, dveře …
Příjem zakázek v provozovně:
Po  8.00–15.00
Út  12.00–17.00
St  8.00–15.00
Čt  12.00–17.00
Pá  8.00–15.00

Krmelínská 345, Brušperk 739 44
Mobil: 607 814 759

PNEUSERVIS 
ŠUSTALA LUBOMÍR

BRUŠPERK
Tel.: 558 666 488, mobil: 603 208 670

Ø vyhlašuje v období od 1. 4. do 30. 4. 2004 
jarní slevu 10–19 % na nové letní i zimní 
pneumatiky

Ø informuje o prodeji autokosmetiky, auto-
baterií, žárovek, pojistek, nemrznoucích 
směsích, olejů, filtrů atd.

Ø výměna u nás zakoupených 
olejů zdarma

Pracovní doba:
Pondělí 12.00–17.00
úterý až pátek 8.00–17.00, 

sobota 8.00–12.00

CUKRÁŘSTVÍ TARA
Nábřeží 588, Brušperk

přijímáme objednávky na 

VELIKONOCE    A   BRUŠPERSKOU POUŤ
- ořechové beránky - koláče
- koláče - valašské frgále
- čajové pečivo - čajové pečivo
- zákusky - zákusky
- mini zákusky - mini zákusky
- dorty - dorty

Objednávky v cukrárně
nebo telefonicky: 558 666 478
mobil: 723 908 501
e-mail: cukrarnaTARA@seznam.cz

TRUHLÁŘSTVÍ
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Rtrac U Tchy
Vs  n 9. – 11. 4. 2004

rdn zv 

KRÁLIČÍ HODY
Přrvn r s ud rč lk, zky, žč, 

ejlky, áčy  smozřjm ud chy ný 
r  r  mn.

Nzm tk ýhon oky
r řá c c,
  on ly, rky, tby,
ok k, čkv rzy p.:

t  zln ac s (d 70 b) b sl 
(d 30 b)

t n  dlty z lbcho cny
t ýhonj cny ekhcýc pj
t  lt st ct n mn rtry
t db knč c dhod
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Provádíme veškeré střešní
a okapové systémy

tel.: 558 668 516–517
mobil: 732 875 995
fax: 558 662 950

Přivítejte jaro
ve Valašce!

Od čtvrtku 1.  dubna je restaurace ote-
vřena denně od 11.00 do 23.00 hodin.
Na čepu Budějovický Budvar, 
Plzeň a Velvet.

Připravili jsme pro Vás speciální veliko-
noční a pouťovou nabídku!
„Spokojenost našich hostů nás těší.“
Rezervace: 558 666 969

Radomil Šajtar
Fryčovice 662, PSČ 739 45

www.klemp.cz
e-mail: klemp@cmail.cz
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Příspěvky, které budou dodány po termínu nebudou zveřejněny.

Fa DASY ŘEZNICTVÍ 
na Antonínově v Brušperku 

Vás zve
k příjemnému nákupu

vepřového a hovězího masa
za příznivé ceny 

a dále pak uzenářských výrobků.

Pro měsíc duben jsme vyhlásili 
soutěž o vepřovou půlku. 

Bližší informace Vám podáme na 
prodejně.

Těšíme se na Vaši návštěvu.
Kolektiv Fa Dasy

HOLIČSTVÍ 
A KADEŘNICTVÍ

Náměstí J.   A.  Komenského 19
Brušperk

nabízí
 pronájem místa 

v pánském oddělení.

Telefon: 558 666 234
Mobil: 604 301 750

AUTOŠKOLA
Ing. Radomír Tichý
zahajuje v Brušperku výuku.
Výcvik motorových vozidel sk. A, B, C.
Nástup možný ihned.
Kompletní příprava na sk. B
včetně závěrečné zkoušky

 5 000,-

u Možno uhradit na splátky
u Provádíme školení referenských vozidel

Informace: 603 293 594

RT
 

PŮJČÍME
VÁM 
NA
COKOLI
MOBIL: 605 750 393


